

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Нам нужна школа рабочей молодежи

Вечерние школы рабочей молодежи в городе Кумертау и в поселке Маячное далеко не удовлетворяют и не могут удовлетворить желание молодежи, живущей в других рабочих поселках. Давно, например, идут разговоры, чтобы в рабочих поселках Пятки, Веселый и Шахтерский открыть вечернюю школу рабочей молодежи. Однако от разговоров к делу все еще не перешли. Между тем здесь очень много рабочей молодежи, которая желает учиться в вечерней школе и получать среднее образование без отрыва от производства.

В предстоящем учебном году

при Пятковской средней школе № 2 обещали открыть вечернюю школу рабочей молодежи. На всех предприятиях даже прошла запись желающих учиться. Но наступил август, а об открытии школы неизвестно.

Мы, молодые рабочие, живущие в рабочих поселках, желаем учиться. Поэтому просим руководителей управлений и треста «Вашуглеразрезстрой», а также горно-отделочного учебного года дополнительно вечернюю школу рабочей молодежи в поселке Пятки.

И. Шинкарев,
С. Ардинкин.

Когда же я получу квартиру?

Еще с начала моего приезда в г. Кумертау я и моя семья были временно поселены в дом, который не приспособлен для семейных людей. В комнатах нет кухонных очагов, во дворе — сараев для складирования топлива. Нет также кладовых. Крыша протекает, штукатурка с потолка отваливается.

Когда я обращался с просьбой о предоставлении другой квартиры, меня успокаивали, что это временно, и как только будет отделана новая жилплощадь, мне будет предоставлена благоустроенная квартира, которую, кстати сказать я ожидаю около 2-х лет.

Чем же можно объяснить, что я, квалифицированный рабочий, проживаю в плохом, непригодном для жилья помещении? Только бездушной бюрократическим отношением

к нуждам рабочих тех лиц, которые занимаются распределением жилплощади.

Меня много раз записывали в списки на очередь для получения квартиры, а на квартиру в доме № 437 даже был выписан ордер. Однако предназначенную жилплощадь для моей семьи передали другому работнику.

23 июля по решению бытовой комиссии я должен получить квартиру в доме № 575. Однако дом уже заселен, а квартиру я еще не получил.

Не помню, сколько раз на моем заявлении ставились резолюции т. Гарбуза и даже управляющего трестом т. Федористова, но все безрезультатно.

Когда же, наконец, я получу квартиру?

В. Рубан,
бригадир, плотников Промэнерго-строуправления.

Мы можем и должны работать лучше

Активное участие в строительстве Ермлаевского разреза принимает коллектив Ермлаевского участка треста «Гидромеханизация». Наши производственные участки оснащаются все новой и новой высокопроизводительной техникой. Объем выполняемых работ из месяца в месяц возрастает.

Недавно мы ввели в действие еще одну гидроустановку. В этом месяце будем производить разработку трудноразмываемых пород второго уступа разреза. 160.000 кубометров гидровскрыши — такова задача перед работниками гидромеханизации в августе. Мы, опираясь на мощную технику, имеем реальную возможность не только выполнить, но и перевыполнить это задание.

В нашем коллективе выросли замечательные мастера своего дела, как машинисты установок тт. Прохин, Неверов и многие другие, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в дело строительства разреза.

Возможности работать лучше мы имеем, но, к сожалению, экономичный метод гидроработ в нашем бассейне пока еще недооценивается.

Расстройство схемы электрообеспечения предприятий города прежде всего, почему-то, отразилось на производстве вскрышных работ методом размыва. Энергокомбинат только в течение двух минувших месяцев ограничивал нас электроэнергией, в общей сложности, более чем на 500 часов.

Очень жаль, что руководство треста не обратило должного внимания на такое обстоятельство. Ведь при существующей часовой выработке наших механизмов мы бы могли поднять не менее 75.000 кубометров породы, если бы нас не ограничивали в снабжении электроэнергией.

Много у нас и своих внутренних организационных неполадок, бестолковщины. Пустили в действие две установки, а работают они не на полную мощность. Механизмы очень много простаивают без дела. Начальник участка т. Иноземцев и горные мастера настолько свыклись с простоями, что перестали их замечать.

Авария, заткнувшаяся всевозможные ремонты почти ежедневно приостанавливают землеройные работы на шесть, а то и на восемь часов. Исполняющий обязанности главного механика т. Малунин слабо борется с ликвидацией простоев по неисправности механизмов.

Летний, наиболее плодотворный для нас период времени, на исходе. Настало время серьезно заняться за подготовку к работе в осенне-зимних условиях. У нас пока еще готовятся к зиме не начали. Даже начало таких неотложных работ, как строительство дамбы и производство намынных работ на отвале, все откладывается и откладывается.

Руководителей участка надо беспокоит, что мы можем остаться без емкостей для сбора вешних вод и будем иметь большие простои механизмов из-за неготовности дамбы гидроотвала. Много у нас и других недостатков в деле подготовки к зиме.

Общезвестно, какое громадное значение в деле мобилизации масс имеет социалистическое соревнование. Секретарь партийного бюро участка т. Долженко и председатель местного т. Иноземцев явно недооценивают значение соревнования. Коллективных и индивидуальных обязательств наши рабочие не имеют. Социалистические обязательства в честь Дня шахтера до сих пор не подготовлены и не обсуждены на рабочих собраниях.

Мы можем и должны работать лучше. Пора покончить со штурмовщиной, неорганизованностью. Нужно быстро устранить все вышеотмеченные недостатки и пустить мощную технику на полный ход, чтобы в ближайшее время ликвидировать допущенное отставание и в день традиционного праздника советских горняков занять почетное место в шеренге передовиков борьбы за быстрое окончание строительства разреза.

А. Басыров,

начальник производственно-технического отдела Ермлаевского участка треста «Гидромеханизация»

На высоком уровне производительности труда

На нашем участке много локомотивные бригады каждые сутки значительно перевыполняют задания по перевозке вскрыши из забоя на отвал.

Недавно в смене маэвро-

вого диспетчера т. Деревяко машинисты паровозов тт. Захаров, Кузьмин и Хасанов перевезли за смену 2.600 кубометров вскрыши сверх задания. Наибольшее количество грунта перевезла на отвал

бригада т. Кузьмина в составе: помощник машиниста т. Садогуб, кочегар т. Малютин, составитель т. Бедан. Они в три раза перевыполнили свое задание. Н. Чистяков, начальник Маячного участка железнодорожной конторы.

было его просушить, так как уголь имеет большую влажность и плохо горит. Следовательно завезти топливо нужно сейчас.

Очень много недостатков в деле подготовки котельных к зиме в Маячном шахтостроительном управлении. Здесь в рабочем поселке на протяжении двух зим в жилых домах было холодно, центральное отопление работало с большими перебоями. Начальник управления т. Бондаренко, видимо, вывода до сих пор не сделал. Подготовка к зиме котельных идет крайне медленно и некачественно.

С отоплением домов здесь осложняется положение еще тем, что существующая котельная не сможет обеспечить теплом жилья, так как большая группа домов введена в эксплуатацию в летний период, а строительство новой, центральной котельной идет медленными темпами.

До наступления отопительного сезона времени осталось мало. Нужно срочно устранить отмеченные недостатки, уси-

лить ремонтные участки и сосредоточить главное внимание на своевременной подготовке к зиме жилья и котельных, во время завезти необходимое топливо.

Значительным тормозом в деле подготовки жилья к зиме являются неповоротливость и бюрократические проволочки снабженческого аппарата. В Техснабе треста нет шифера и мягкой кровли, нет олифы, санитарно-технических и других материалов. Из-за кровельных материалов задерживается ремонт школы в поселке Новая Заря, вечерней школы, овощехранилищ и большой объем по ремонту жилого фонда.

Из-за отсутствия олифы свыше 20 дней ЖКО и Кумертауское стройуправление не могли приступить к покраске так нужных населению родильного и туберкулезного отделений больничного городка. Отсутствие кровли задерживает окончание ремонта засолочных пунктов и овощехранилищ.

Бывает часто перебои в снабжении пиломатериалами. С перебоями коммунальные от-

делы обеспечиваются и автотранспортом.

Надо начальнику Техснаба т. Антонову, начальнику автобазы т. Астахову, директору деревообделочных мастерских т. Саламасову изменить свое отношение к такому важному делу и понять, что от них так же во многом зависит подготовка жилищного фонда к зиме.

Следует отметить и такое обстоятельство, что большой объем ремонтных работ создается еще от сдачи жилья в эксплуатацию с недоделками. По принципу: «Лазь бы спихнуть с рук и получить акт на сдачу дома» сдает дома начальник Кумертауского строительного управления т. Попов и начальник строительного-монтажного управления т. Фесенко. Они не сдали ни одного объекта в доме в законченном виде. Особенно много недостатков и сданных домах 14 квартала, где не работает канализация, сараи без кровли и т. д. Здесь 14 домов плохо обогреваются, а т. Фесенко свой брак не устраняет.

Фесенко продолжает игнорировать решения партийных организаций, указания треста и приказы Министерства угольной промышленности о вводе в эксплуатацию городской канализации, пуске теплосети от электростанции, не устанавливает долгожданные водоразборные колонки по улицам города.

С таким безответственным отношением к быту трудящихся надо немедленно покончить.

Необходимо принять самые энергичные меры к тому, чтобы ликвидировать отставание в капитальном и текущем ремонте жилого фонда и обеспечить выполнение и перевыполнение планов и заданий по всем видам подготовки к зиме.

Как известно, в коллективных договорах хозяйственники берут обязательства по улучшению жилищно-бытовых условий рабочих и том числе и по ремонту жилья, а профсоюзным организациям надо сейчас, не откладывая до осени, проверить, как же руководители предприятий, коммуналь-

ных отделов выполняют свои обязательства и своевременно устранить выявленные недостатки.

У многих жильцов есть желание собственными силами подготовить квартиру к зиме. Это желание начальникам ЖКО, домоуправлам, застройочным комитетам следует использовать и привлечь население к массовому участию в ремонте квартир. Профсоюзным организациям, жилищно-бытовым комиссиям следует взять шефство и контроль над ремонтом жилья трудящихся. Надо подумать хозяйственникам об организации специальных групп по ремонту квартир и домов.

Ремонт жилья затрагивает жизненные интересы всех трудящихся города. Поэтому руководители предприятий, коммунальных отделов, застройочных и местных комитетов должны принять все меры к тому, чтобы во время и доброкачественно провести ремонты жилых домов, школ, больниц, столовых и других культбытобъектов.

Восстановление мира в Индо-Китае

С чувством огромного удовлетворения встретили народы мира сообщение о достигнутом на Женевском совещании министров иностранных дел соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае. Восстановление мира во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже является серьезной победой сил мира, крупным шагом на пути к ослаблению международной напряженности. Перед народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи открываются возможности экономического и культурного развития в условиях мира.

Восемь лет назад, изгнав из страны японских оккупантов, народ Вьетнама создал свою демократическую республику и установил демократические органы власти в городах и селах. Все население страны приветствовало провозглашение республики, видя в ней воплощение свободы и национальной независимости.

Правящие круги Франции в декабре 1946 года вероломно нарушили подписанные ими соглашения о признании Демократической Республики Вьетнам и развязали войну против свободолюбивых народов Индо-Китае. Эта война, которую народ Франции справедливо называет «грязной войной» и которую развязала в своих интересах небольшая кучка французских и американских монополистов, была глубоко чужда французскому народу.

Народы мира давно требовали положить конец «грязной войне» в Индо-Китае. Благодаря их усилиям индо-китайский вопрос был поставлен на обсуждение Женевского совещания. 75 дней длилось обсуждение этого вопроса. Братья мира, и прежде всего правящие круги США, вплоть до последнего дня прилагали все усилия к тому, чтобы не допустить соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав его народов. Американские реакционеры всячески пытались сохранить

этот очаг войны в Азии. Они стремились и стремятся сколотить в Юго-Восточной Азии военный блок, направленный против свободолюбивых народов Азии, и в первую очередь против Китайской Народной Республики.

Однако провск врагов мира не увенчалась на Женевском совещании успехом. Восторжествовала идея решения спорных международных вопросов путем мирных переговоров и соглашений. Политика «с позиции силы» оказалась не в состоянии противостоять миролюбивой политике Советского Союза и Китайской Народной Республики, стремлению всех народов к миру. Успеху Женевского совещания содействовало и то взаимопонимание, которое было достигнуто между делегациями Демократической Республики Вьетнам и Французской республики.

Франция обязалась вывести свои войска из Вьетнама, Лаоса и Камбоджи и соблюдать независимость, суверенитет, единство и территориальную целостность этих государств. Женевские соглашения предусматривают также проведение во Вьетнаме в течение июля 1956 года всеобщих свободных выборов, на основе которых будет осуществлено мирным путем объединение страны и ликвидировано временное разделение Вьетнама на северную и южную части. Это соглашение наносит удар по агрессивным замыслам США увековечить раскол Вьетнама.

Важным пунктом соглашения является запрещение ввода во Вьетнам иностранных войск и иностранного военного персонала, ввоза всякого оружия и боеприпасов. Три государства Индо-Китае обязались не принимать участия в каких-либо военных союзах и на их территории не будет допущено создание военных баз любого иностранного государства. Осуществление этого соглашения не дает возможнос-

ти американской военщине использовать Лаос и Камбоджу для расширения сети своих военных баз, направленных против стран демократического лагеря.

Прекращение военных действий в Индо-Китае открывает светлые перспективы перед вьетнамским народом. В связи с достигнутыми в Женеве соглашениями президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин обратился с посланием к народу, армии и кадровым работникам страны. В своем послании Хо Ши Мин призывает весь народ приложить усилия к упрочению мира и быть бдительным в отношении провокаций врагов мира, усилить борьбу за проведение всеобщих свободных выборов по всей стране для осуществления национального единства, за новые успехи во всех областях.

Восстановление мира в Индо-Китае является первым шагом на пути к разрядке международной напряженности. Народы мира, одобряя соглашения, принятые на Женевском совещании министров иностранных дел, усиливают борьбу за урегулирование и других, еще не решенных международных проблем. Ждет своего разрешения корейский вопрос, мирному урегулированию которого препятствуют правящие круги США.

Успех Женевского совещания породил новые надежды в странах Европы, общественность которых все настойчивее требует урегулирования германской проблемы. Во всех европейских странах с огромным вниманием была встречена нота Советского правительства правительствам Франции, Великобритании и США от 24 июля сего года по вопросу о коллективной безопасности в Европе. Инициатива, проявленная Советским Союзом, нашла горячую поддержку всех народов Европы.

Л. Делюсин.

За рубежом



Данек. Недавно в Копенгагене в выставочном помещении «Форум» была устроена выставка промышленного и сельскохозяйственного производства СССР. Здесь были представлены многочисленные экспонаты, показывающие мощь советской индустрии, высокое искусство советских рабочих.

НА СНИМКЕ: в выставочном павильоне.

Митинг сторонников мира в Индии

В Калькутте состоялся массовый митинг, посвященный сессии Всендийского совета мира. Председательствовавший на митинге индийский деятель искусства Онкар Натх Тхакур заявил, что «если народы Индии, Китая и Советского Союза будут действовать совместно во имя поддержания мира,

то можно будет избежать новой разрушительной войны. Мир — это чаяния Индии и всей Азии». Тхакур осудил политику правящих кругов США в Азии и под бурные аплодисменты присутствующих закончил свое выступление словами: «Войн империалистов из Азии!» (ТАСС).

Колониальный террор в Кении

В Кении введен новый закон о чрезвычайном положении, в силу которого власти могут осуществлять в принудительном порядке эвакуацию населения из любого района колонии, уничтожать принадлежащий жителям скот и собственность.

Закон предусматривает, что всякий, кто не подчинится приказу об эвакуации, может быть оштрафован на 500 фунтов стерлингов или же приговорен к 2 годам тюремного заключения, либо к штрафу в 2 годам тюремного заключения. (ТАСС).

Забастовочное движение в США

По данным федеральной службы посредничества, 31 июля в США одновременно происходило 145 забастовок, в которых участвовало 130 тысяч человек. Самой круп-

ной из них была забастовка 100 тысяч рабочих лесной промышленности, начавшаяся 21 июля.

(ТАСС).

Организовать работу городского комитета ДОСААФ

По укреплению активной обороны нашей Родины большую роль призвано сыграть Всесоюзное добровольное общество содействия Армии, Воздушной и Флоту (ДОСААФ СССР). Создание этого общества является проявлением патриотической активности советских людей, их любви и искренней заботы о наших Вооруженных Силах, об укреплении боевого могущества Родины.

Советские люди стремятся в совершенстве изучить и овладеть различными военными специальностями. В учебных группах, кружках, спортивных командах и различных клубах Общества советские граждане изучают разные специальности: стрелков, летчиков, пара-

шютястов, пулеметчиков, мотоциклистов, водителей автомашин и многие другие.

К сожалению, в нашем городе городской комитет ДОСААФ совершенно не работает. В начале текущего года при нашем городе был утвержден комитет ДОСААФ. Между тем этот комитет до сего времени не организован, председатель его все еще не утвержден. А ведь комитет ДОСААФ за этот период мог бы проделать значительную работу по вовлечению молодежи в кружки по изучению разного вида техники и спортивного дела. Страна получила бы дополнительно сотни прекрасных спортсменов.

Одно время город ввиду отсутствия городского комитета был прикреплен к Куургазинскому районному комитету ДОСААФ, где председателем комитета т. Мельников. И тогда работа стояла на очень низком уровне.

Так, бывший инструктор районного комитета ДОСААФ т. Булатов фактически никакой работы в городе не проводил. Он самоустранился от этого важного дела. Поэтому и первичные организации бездействовали.

Не смирившись с работой, Булатов бросил ее. А вскоре на его место прибыл новый работник т. Гречов, который за время своей работы палец о палец не стукнул. А на днях приехал из Уфы один товарищ, отрекомендовав себя председателем городского комитета ДОСААФ. Побыв в коридоре горисполкома с полчаска, он уехал обратно и боль-

ше не показался.

Только автотомоклуб, созданный при городе, проделал некоторую работу по обучению водителей кадров с отрывом и без отрыва от производства. Уже имеется несколько выпускников шоферов и мотоциклистов. Многие из молодежи получили дополнительную специальность и сейчас они принимают активное участие в строительстве угольного бассейна. К таким шоферам относятся тт. Липин, Лахварь, Коларов, Емельянов, которые дают по две и более нормы в смену.

Справедливый упрек можно сделать в адрес руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они не интересуются работой ДОСААФ, не привлекают молодежь принимать участие в нем.

До сего времени автотомоклуб не имеет хорошего

помещения. Занятия проводятся на улице. Имеющаяся материальная часть хранится под открытым небом.

В городе сейчас много молодежи, желающей вступить в члены ДОСААФ, овладеть той или иной машиной, быть лучшим стрелком, радистом, пилотом, хорошим спортсменом.

Необходимо наладить работу городского комитета ДОСААФ, подобрать председателя этого комитета, оживить работу в первичных организациях, создать всевозможные кружки по изучению различных военных специальностей. Партийные и комсомольские организации предприятий и строек должны оживить работу в первичных организациях ДОСААФ.

В. Журавлев, мастер производственного обучения автотомоклуба ДОСААФ.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 84
АВГУСТ
8
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

Стенная печать предприятий нашего города в тесном окружении своего актива, под повседневным руководством партийных организаций призвана бороться за претворение в жизнь политики Коммунистической партии, за организацию и мобилизацию масс на осуществление великой программы коммунистического строительства.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

На предприятиях и в строительных организациях нашего города выпускаются десятки стеновых газет, «молний», сатирических листков. Их задача — бороться за повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение себестоимости, использование резервов для дальнейшего увеличения темпов строительства и промышленного производства, искоренить пережитки капитализма в сознании людей, воспитывать рабочих и служащих в духе честного и добросовестного отношения к труду.

К сожалению, наши стеновые газеты очень слабо справляются с этой задачей. Прежде всего стенгазеты, «молнии», сатирические листки выпускаются во многих случаях нерегулярно. Так, в Кумертауском строительном управлении, на Патковском кирпичном заводе, в Ермолаевском разрезе стенгазеты выходят лишь от случая к случаю и в основном посвящаются знаменательным датам.

Стенгазеты, как правило, недостаточно хорошо оформляются. Они не привлекают внимание трудящихся. Особенно нетерпимы серость газет, бедность языка, низкая литературная грамотность. Глубокое неудовлетворение читателей вызывают поверхностный, шаблонный подход к освещению богатой, полнокровной жизни коллективов, неумение газет связывать местные факты с общими задачами коммунистического строительства.

Гид стенгазет не имеет широкого актива из числа рабочих и инженерно-технических работников. Нет, например, актива у редколлегии стенгазет Ермолаевского шахтостроительного управления. Между тем нет иного пути сделать газеты интересными, яркими, глубокими по своему содержанию, как широко опереться на актив, привлечь к участию в газете рабочих, инженеров, техников, хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных работников.

Нерегулярный выпуск стенгазет, отсутствие широкого актива отрицательно сказываются на деятельности стеновой печати. Стенгазеты не всегда подхватывают все новое и передовое, мало популяризируют передовиков производства, совсем не показывают их опыт работы, слабо борются против всех уродливых сторон действительности.

Такие крупные недостатки во многом объясняются тем, что партийные организации мало уделяют внимания стенгазетам. А ведь долг секретарей партийных организаций, членов партбюро — ежедневно направлять свои газеты, глубоко анализировать их содержание, активно поддерживать их критические выступления.

Стенная печать предприятий нашего города в тесном окружении своего актива, под повседневным руководством партийных организаций призвана бороться за претворение в жизнь политики Коммунистической партии, за организацию и мобилизацию масс на осуществление великой программы коммунистического строительства.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Успехи шахтостроителей

Шахтостроители Ермолаевского управления (начальник т. Гусалов) на трудовых вставках в честь Дня шахтера соревнуются за ускорение темпов вскрышных работ на второй очереди разреза.

План строительного-монтажных работ за июль перевыполнен на 32 процента. В августе дело идет значительно лучше.

За счет совершенствования организации строительства, внедрения передовых методов труда и механизации трудоемких процессов производства средняя производительность труда по

управлению доведена до 111 процентов.

Наиболее успешно ведут борьбу за годовую выработку каждый экскаватором миллиона кубометров вскрыши машинисты т. Фазулянов, Таранков и Путилин, работающие на вскрытии угольного пласта. В минувшем месяце производительность труда у т. Фазулянова составила 151 процент, т. Путилина — 137 процентов и у т. Таранкова — 123 процента.

Значительно перевыполнили свои задания многие машинисты, работающие на отвалах.

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Драматический коллектив клуба имени Худайбердина (художественный руководитель т. Таратунин) подготовил новый спектакль по пьесе Ардова «С теплым ветром». Премьера спектакля состоялась 6 августа на вечернем концерте.

Зрители тепло встретили новую постановку самодеятельности. Тема пьесы актуальна для наших дней и исполнители ролей хорошо сумели донести до зрителя замысел автора.

Во втором отделении концерта выступил хор под управлением Н. Барановой. Очень понравились зрителям выступления солистов хора, участников клубной самодеятельности. Вильны Губайдуллиной и Нины Баркановой.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Центральная сберегательная касса нашего города оплачивает выигрыши по Государственному займу развития народного хозяйства СССР выпуска 1953 года.

Только за два дня держатели облигаций представили 184 облигации, на которые выплачено выигрышей на сумму 27.000 рублей.

22 августа в городе Ленина состоится тираж Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Х. Макулова.

ВО ВСЕМ ОПИРАТЬСЯ НА ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ

XI съезд профсоюзов СССР обязал профсоюзные органы направить творческую инициативу и энергию широких масс трудящихся на борьбу за максимальное использование резервов народного хозяйства, воспитывать советских людей в коммунистическом духе и ежедневно заботиться о повышении их материального благосостояния.

Профсоюзные организации нашего города взяли за выполнение этой почетной задачи. Постройками, местками, цехками стремятся организовать действительное социалистическое соревнование, повышают политическую сознательность трудящихся и полнее удовлетворяют их бытовые запросы.

Однако в этом отношении дело обстоит далеко неблагоприятно. Профсоюзным органам много предстоит сделать для того, чтобы стать действительно боевыми помощниками партийных организаций в борьбе за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

Прежде всего постройками, местками, цехками во всей своей работе должны опираться на широкий круг профсоюзного актива. На наших предприятиях, в организациях насчитываются сотни членов построечных, заводских, местных, цеховых комитетов и их комиссий, профгруппиров, страховых делегатов, общественных инспекторов труда, культур-организаторов и общественных контролеров. И как оживится профсоюзная работа, когда вся эта большая армия активистов будет добросовестно выполнять свои поручения!

Между тем наши профсоюзные органы еще нерешительно вовлекают актив в работу. Так, совершенно не опирается в своей деятельности на активистов председатель постройки на Ермолаевского шахтостроительного управления т. Алябаев. Не случайно поэтому профсоюзная организация работает неудовлетворительно.

Многие члены комитетов и их комиссий, профгруппиров, культур-организаторов, общественных инспекторов труда и контролеры Кумертауского строительного-монтажного управления, Промстрой, Патковского кирпичного завода слабо участвуют в профсоюзной деятельности. Спрашивается, может быть они не желают работать? Нет, желают. У них есть стремление своей общественной деятельностью принести определенную пользу. Но дело в том, что профсоюзных активистов здесь не собирают, не учат тому, что они должны делать, с чего начать.

Профсоюзные комитеты предприятий и организаций города обязаны во всей деятельности опираться на свой актив. Только при этом условии они смогут успешно претворять в жизнь решение XI съезда профсоюзов, поднимать политическую и трудовую активность масс.

В вечерней школе

Растет тяга молодежи к учебе. Работая на производстве, молодые рабочие одновременно желают учиться и получить сначала среднее, а затем высшее образование. Ежедневно в среднюю школу рабочей молодежи № 1 приходят рабочие и служащие с заявлениями с просьбой принять их учиться.

В этом году в школе будут учиться без отрыва от производства более 300 человек. Открыт прием в подготовительный класс для лиц, не окончивших 4-ый класс.

Сейчас школа готовится к новому учебному году. Текущий ремонт будет окончен к 15 августа. За счет экономии средств в школе

приобретено большое количество наглядных пособий.

Физический и химический кабинеты полностью обеспечены необходимыми приборами и наглядными пособиями. Особенно много приобретено приборов и экспонатов по биологии.

Имеется хороший набор слесарно-монтажного инструмента. Почти для каждого учащегося приходится Атлас истории СССР и Атлас истории средних веков, художественные картины из истории средних веков и другие. В полном составе, за исключением учебников английского языка, имеются в продаже учебники в книжном магазине города.

В. Рябова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Зерносовхоз «Гигант» дал Родине 1.300 тысяч пудов хлеба

Известный в стране зерносовхоз «Гигант» (Ростовская область) вырвал высокий урожай хлебов.

Коллектив совхоза, удостоившийся чести быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, 4 августа досрочно выполнил план сдачи хлеба государству и завершила уборку урожая. Колосовые склошены почти с 20 тысяч гектаров. С каждого из них намолочено в круговую по 100 пудов. Особенно хорошо уродилась озимая пшеница: с 14 тысяч гектаров получено по 140—200 пудов зерна. Хорошо уродилась ячмень — в круговую по 132 пуда с гектара. Досрочно выполнил план, зерносовхоз «Гигант» дал Родине 1.287.100 пудов хлеба. Коллектив обязался дать государству сверх плана еще 300 тысяч пудов хлеба.

На полях страны

Пшеница в Кулундинской степи (Алтайский край) достигла восковой спелости. Созрели ячмень, рожь, овес и другие зерновые культуры. Механизаторы и колхозники передового края Кулундинского района приступили к уборке обильного урожая. В колхозе «Маяк Ильича» за первые два дня убрано более ста гектаров. Каждый гектар дает 15—17 центнеров зерна.

(ТАСС).

Годовое обязательство невыполнено

Коллектив Старо-Мартеновского цеха Чусовского металлургического завода подвел итоги работы за 7 месяцев. Годовое социалистическое обязательство — выплавить сверх плана 5.600 тонн стали — уже невыполнено. Более 2 тысяч тонн высококачественной стали выплавлено на экономленном топливе.

(ТАСС).



Орловская область. В Ливинском районе в строй действующих предприятий вступил элементор-построенный по типовому проекту. Сюда непрерывно поступает зерно нового урожая.

С отчетно-выборных партийных собраний

Выше уровень партийно-организационной и партийно-политической работы

Перед коллективом рабочих и инженерно-технических работников Ермолаевского шахтостроительного управления стоит почетная задача — в 1954 году закончить и сдать в эксплуатацию вторую очередь угольного разреза. Партийное бюро и все партийная организация основное внимание уделяют успешному решению этой задачи.

Благодаря этому коллектив имеет ряд определенных достижений в своей работе. Досрочно выполнен производственный план прошлого года. Государству дано 2.580 тысяч рублей прибыли. Выполнен план за первое полугодие текущего года по генподряду. Коллектив продолжает работать рентабельно.

Впереди соревнующихся за высокую производительность труда идут коммунисты тт. Золотухин, Васильев, Курушкин, Дроздов и другие. Они систематически перенимают свои производственные задания от полутора до двух раз.

Но все ли обстоит благополучно? Нет, далеко не все. На прошедшем 5 августа отчетно-выборном партийном собрании были вскрыты крупные недостатки в деятельности управления. Шахтостроители не выполнили полугодовой план собственными силами, недодал к плану около полутора миллиона кубометров вскрыши. Не все экскаваторы используются полностью. Большинство из них много времени простаивает по различным причинам. Меньше чем наполовину используется мощный роторный экскаватор.

Много недостатков в организации труда. Далеко не все рабочие трудятся высокопроизводительно. Около 5 процентов рабочих не выполняет

даже своих норм выработки. Коммунист т. Котов указал на то, что руководители управления и участки почти совершенно не ведут подготовки к работе в осенне-зимних условиях. Не ремонтируются и не приводятся в порядок механизмы. На отвальном участке не строятся теплушки. Между тем благоприятное летнее время истекает. Неподготовленность к зиме отрицательно скажется на производственных делах.

Чтобы успешно направлять производственную деятельность, партийной организации нужно быть сплоченной и боеиспособной. К сожалению, в этой части много недостатков.

Прежде всего слаба дисциплина коммунистов. Это показало само отчетно-выборное партийное собрание. Оно должно было начаться в 7 часов вечера. Однако значительная часть коммунистов опоздала и собрание началось почти в 8 часов. За отчетный период два собрания срывались и переносились на другой срок из-за неявки коммунистов.

Некоторые коммунисты нарушают даже производственную дисциплину. Так, тт. Матвеев, Антошкин, Сантов по причине небрежного отношения к машинам допустили их поломки. Коммунисты тт. Кондратьев, Пожкин и некоторые другие пьянствуют в рабочее время. Некоторые из них, как тт. Кондратьев, Матвеев и Антошкин, выступили на отчетно-выборном собрании. Признали ли они свою вину? Нет. В своих выступлениях они оправдывались и обвиняли других.

Многие недостатки на производстве во многом объясняются неудовлетворительным состоянием идеологической работы. Однако, как ни странно, об этом очень мало говорилось

в отчетном докладе секретаря партбюро т. Власова. Почти ничего об этом не сказали в своих выступлениях коммунисты.

В управлении создан агитколлектив, в который вошли 39 коммунистов, а также беспартийных активистов. Салами этого довольно большого агитколлектива за год проведено среди рабочих и служащих только 53 беседы. К тому же качество этих бесед очень низкое.

За год для коллектива прочитано 16 лекций и докладов. Половина из них прочитана лекторами областного и городского комитетов партии. Все доклады и лекции, проведенные своими силами, были сделаны лишь по знаменательным датам. Между тем в управлении есть немало инженерно-технических работников, передовиков производства, которые могли бы регулярно читать лекции на самые разнообразные темы.

Партийное бюро и его секретарь т. Власов очень мало уделяли внимания наглядной агитации. Не случайно поэтому наглядная агитация в управлении находится в запущенном состоянии. На участках почти нет лозунгов и плакатов.

На собрании был избран новый состав партийного бюро. Состоялось первое организационное заседание партбюро, на котором секретарем партбюро избран т. Власов.

Важнейший долг нового состава партийного бюро — решительно улучшить партийно-организационную и партийно-политическую работу, направить ее на устранение всех недостатков на производстве, достижение новых трудовых успехов, завершение строительства второй очереди разреза в текущем году.



В театре Народной Республики Болгарии с большим успехом идут пьесы русских писателей. Народный театр драмы им. Крымова Сарафова в Софии поставил пьесу Гоголя «Ревизор». НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Ревизор» в исполнении софийских артистов.

Прессконтракт ТАСС.

Улучшается жизнь трудящихся Праги

Благодаря неустанным работам коммунистической партии и правительства Чехословакии улучшается жизнь трудящихся Праги. Быстрыми темпами идет жилищное строительство. За последние 7 лет в столице Чехословацкой респуб-

ки семьям трудящихся было передано 9 тысяч просторных, светлых квартир. В этом году жители Праги получат еще 3 тысячи квартир со всеми удобствами.

(ТАСС).

Новое крупное предприятие в КНР

Как сообщает печать, в жизни Китайской Народной Республики произошло важное событие — вступил в строй крупнейший в стране завод текстильного машиностроения «Циньвэй», построенный в провинции Шаньси. Завод «Цин-

вэй», строительство которого началось в 1951 году и велось с применением передовых советских методов, представляет собой высокотехнологичное предприятие, оснащенное передовой техникой.

(ТАСС)

Уборка урожая в Венгрии

На полях Венгрии закончена косовица зерновых. В этом году она проходила при дождливой погоде. Уборке зерновых помешало также в ряде районов наводнение на Дунае. Несмотря на это, косовица проведена на площади на 300 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Увеличилась механизация уборочных работ. Только комбайнов работало на

полях производственных кооперативов и государственных сельскохозяйственных хозяйств более 2-х тысяч. Сейчас действуют 12123 молотилки.

Сейчас на молотилке развернулось соревнование в честь 20 августа — Дня конституции Венгрии. Тысячи рабочих и служащих городских предприятий и учреждений помогают деревне в уборке урожая. (ТАСС).

В интересах советского потребителя

Текстильщики страны находят на одном из важных участков производства предметов народного потребления. Они призваны удовлетворить непрерывно растущие потребности советских людей в разнообразных и добротных тканях. Над решением этой задачи настойчиво работает и многочисленный коллектив Кунцевской ткацкоотделочной фабрики Главышевского Министерства промышленности товаров широкого потребления СССР.

Развернув социалистическое соревнование, ткачи и отделочники за последние время овладели искусством ритмичной работы и улучшили свои производственные показатели. Фабрика дает стране в 1,8 раза больше тканей, чем в довоенном 1940 году. За пять месяцев этого года выработано сверх плана на 16 миллионов 400 тысяч рублей ткани, в том числе на 13 миллионов 800 тысяч рублей из экономлен-

ного сырья. В мае выпуск первого сорта ткани составил 85,23 проц. при плане 83,6 процента.

Не так давно фабрика выпускала бостон (артикул 125) низкого качества и тем заслужила справедливый упрек советского потребителя. Вопрос об улучшении качества продукции фабрики обсуждался на заседании партийного бюро, на партийном собрании и на конференции рабочих. Коммунисты и беспартийные рабочие помогли вскрыть и привести в действие большие неиспользованные резервы. Усиление партийно-массовой и воспитательной работы, широкое развертывание социалистического соревнования в коллективе позволили добиться определенных успехов.

Начиная с марта, качество бостонов, шевитов и других шерстяных тканей заметно улучшилось. Фабрика стала выполнять план по сортности. Большая заслуга в этом кол-

лектива красильно-отделочного производства. Здесь была разработана новая технология, применены новомощные средства и лучшие температурные условия обработки тканей, установлены оптимальные скорости машин и технологическое время обработки. Проведено всеобщее техническое обучение рабочих по технологии отделки тканей. Производство укреплено кадрами, внедрен сменноточный график.

Совершенствование технологии и химических процессов отделки позволило увеличить выпуск и улучшить качество шерстяных тканей, сэкономить много химических материалов, топлива, электроэнергии. Не малая роль в совершенствовании технологии, в улучшении отделки ткани принадлежит механикам фабрики. Работники отдела главного механика строго по графику ремонтируют машины и устраняют не-

соприженность оборудования, улучшают использование машин и механизмов.

Решается вопрос о полной автоматизации технологических процессов отделочного производства. На заварных, плюсовых, сушильных, декатировочных машинах широко применяются приспособления — кройконаправители. На заварных машинах внедрены терморегуляторы и дистанционные термометры.

В сушивальном отделе ткань выбирается не на столзажи, как делалось раньше, а на специальные тележки. Это намного ускорило производственный процесс и облегчило труд рабочих. Введен межцеховой контроль за качеством ткани в мокрой и сухой отделке. Разработаны конструкции более совершенных красильных баков, промывных и заварочных машин. Эти машины изготовляет механическая мастерская фабрики.

Созданы краскоразварочный и валкомочный отделы. Разра-

ботаны технология и рецептура для удаления масляных пятен с тканей.

В подготовительном цехе ткацкого производства усилен контроль за качеством пряжи, поступающей от фабрик-поставщиков и из других цехов своей фабрики. Хорошие результаты дало закрепление машин за определенными номерами пряжи. Это улучшило качество пряжи и повысило производительность машин. Для устранения развязки узлов на основной нити применяется узлоуловитель №4.

Во всех отделах фабрики широко практикуется общественная разбраковка выпускаемой продукции.

В ходе социалистического соревнования более ста бригад фабрики завоевали право называться бригадами отличного качества. Много ткачей вырабатывают ткань только отличного качества.

С. Пелевин.

Директор Кунцевской ткацко-отделочной фабрики Главышевского.

Построим дороги на строительных площадках

В настоящее время на многих строительных площадках нашего города пути к строящимся объектам находятся в неудовлетворительном состоянии, что затрудняет подвоз строительных материалов, оборудования и т. д.

Учитывая такое обстоятельство, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие второго участка Промэнерго-стройуправления (начальник т. Калачов, партгрупорг т. Потапенко), подсчитав свои материальные ресурсы и производственные возможности, берем на себя следующее обязательство:

Помимо основных работ провести на территории своей строительной площадки дорожные работы. Мы даем слово построить асфальтированную дорогу с тротуарами на участке в 600 погонных метров. Половину этих работ выполняем ко Дню шахтера и полностью завершим строительство дороги и тротуаров к 20 сентября.

Обращаемся к управляющему трестом

т. Федористову и главному инженеру т. Зреме с просьбой поддержать нашу инициативу и дать в наше распоряжение необходимую технику, строительные материалы.

Одновременно просим начальника участка «Электромонтаж» т. Славянского, начальника строительного монтажного управления т. Фесенко и начальника управления «Проектмонтаж» т. Зонникова ускорить темпы работ по прокладке кабелей, монтажу подземных коммуникаций, а также очистке трассы дороги от металлолома и других отходов производства.

Коллектив участка надеется, что его инициатива найдет поддержку во всех коллективах строительных участков города.

Построим дороги на строительных площадках! Обеспечим бесперебойную работу осенью и весной!

Дополнительное обязательство обещано и принято на общем собрании строителей участка.

Крепить производственную дружбу

Башкирия — одна из богатейших республик в нашей стране по разнообразию полезных ископаемых. Из горючих ископаемых, кроме нефти, в республике пользуется довольно широким распространением бурый уголь нашего бассейна.

На протяжении последних лет на ряде предприятий республики проделана значительная работа по внедрению местного угля для энергетических целей и как сырья для промышленности.

В настоящее время в Стерлитамакском содовой завод, Уфимская ГЭС № 1 и ряд других предприятий на 80—100 процентов заменили привозное твердое топливо местным.

За успешное освоение сжигания наших углей Президиум Верховного Совета Башкирской АССР наградил Почетными грамотами многих инженеров, машинистов и котельщиков котлов промышленных предприятий республики, ибо наш уголь дешевый. Использование местного угля освобождает железнодорожный транспорт от перевозок угля из других бассейнов страны.

В настоящее время спрос на местный бурый уголь значительно возрос. Коллектив

угольщиков Ермалаевского эксплуатационного разреза горит желанием удовлетворить возросший спрос и полон желания не только выполнить, но и перевыполнить план добычи твердого топлива. Для этого у угольщиков Башкирии есть все возможности. На вооружении угольщиков первоклассная техника, руководят производством опытные командиры.

В отдельные дни горники значительно опережают график добычи топлива. Между тем месячные планы несколько месяцев подряд не выполняются. Сорван план поставки угля потребителям в минувшем месяце. Нет ритмичной работы и в августе.

Основная причина невыполнения плана добычи состоит в том, что руководители Стерлитамакского отделения железной дороги и станции Кумертау систематически недодают в разрез положенное количество вагонов под погрузку.

Так, в июле план погрузки был выполнен железнодорожниками всего на 84,3 процента. Следовательно техника и люди в разрезе систематически простаивали и потребители недополучили многие тысячи тонн твердого топлива.

Опыт освоения, практика сжигания местного бурого угля показывает, что уголь лучше всего завозить на склады топлива летом, ибо он имеет большой процент влажности. Но в летние месяцы года хорошо просушивается на открытых площадках. Естественно, такое обстоятельство требует завозить уголь для промышленных целей сейчас. Из этого следует, что в августе руководству Стерлитамакского отделения дороги следует обратить самое серьезное внимание на обеспечение порожняком угольщиков Башкирии.

В настоящее время на стальных магистралях нашей страны ширится движение за укрепление производственного сотрудничества между работниками предприятий и железнодорожниками. На это движение работникам станции Кумертау следует обратить самое пристальное внимание и повседневно крепить нашу деловую, трудовую связь, что внесет неоценимый вклад в дело освоения местного угля, в более лучшее обеспечение топливом и сырьем предприятий республики.

Д. Кондаков,
увлажнительный управления
«Челябуглесбыт».

Выполнено годовое задание

В минувшем месяце ряд бригад Промэнергостройуправления закончил выполнение заданий, рассчитанных на 1954 год.

Одними из первых рапортовали о выполнении своего годового задания слесари монтажной бригады Андрей А-

ферова. Заканчивают выполнение годовых норм плотники бригады т. Горбатенко и штукатуры бригады т. Гизулдина.

Странные порядки

Для нужд производства за вторым участком управления «Проектмонтаж» закреплена грузовая автомашинка. Но странные порядки завод начальника участка т. Дюжук. Он эту автомашину использует не по назначению.

На автомашине разъезжают по своим квартирам мастера, прорабы и сам начальник на обеденный перерыв и т. д. К этому следует добавить, что

перерыв, как правило, бывает продолжительностью до полутора часов, вместо предусмотренного распорядком дня одного часа.

Если после работы рабочим обратиться с просьбой и начальнику — довести до города на автомашине, то он обычно отказывает.

Далее. Уже не раз были сигналы о нарушении нарядной системы нормировщиком уча-

стка т. Турбинным, а положение без перемен. Наряды своевременно не выдаются на руки бригадиров и при закрытии нарядов не обходится дело без «крупных» разговоров.

Нормировщик т. Турбин очень много завел «временных» расценок и за один и тот же вид работы производит расчеты по-разному.

А. Колесников.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Сочи. Государственный театр.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

В условиях антисанитарии

По улице Шаймуратова, возле хлебного магазина, идет бойкая частная торговля: торговки сидят прямо на земле со своими товарами и продают квас, ягоды, яйца, огурцы, лук. Уходя вечером домой, они оставляют после себя явную скорлупу, объедки огурцов и другой мусор, привлекающий мух и никем не убирающийся. Ветер поднимает тучи пыли с дороги и тротуаров и щедро осиплет этой пылью пищевые продукты, которые покупатели зачастую тут же и едят в невымытом виде.

В пыли содержатся миллионы микробов — возбудителей различных паразитных болезней, в том числе и дизентерии. Работники милиции и милиция равнодушно проходят мимо, а подчас и сами покупают на этом «базаре» продукты.

Неподалеку можно видеть вылинявшие от дождей объяв-

ление, угрожающее наказанием тем, кто будет торговать в неуказанном месте. Но что от этого толку? Объявление висит, а торговля продолжается в антисанитарных условиях.

Запретить торговлю — проще всего, а вот обеспечить потребителей культурным рынком — это, видимо, такой сложный вопрос, которого до сих пор не могут решить в горсовете. А ведь есть пустое место между хлебным магазином и базой. Почему бы не построить там 2—3 прилавка и не узаконить тем самым торговлю продуктами и овощами?

Маленький базарчик всегда нужен для хозяек, только надо его расположить в соответствующем месте, с соблюдением санитарных правил торговли.

Е. Кондакова,
врач.

КАЖДАЯ ВЕЛОМАШИНА ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАРЕГИСТРИРОВАНА

Прошло продолжительное время, как исполком Кумертауского горсовета вынес решение о регистрации всех велосипедов и выдачи для них номерных знаков.

Вскоре после этого решения горкомхоз изготовил достаточное количество номерных и дорожных знаков.

С тех пор прошло уже более трех месяцев, а номерные знаки получили только 26 человек, дорожных знаков уста-

новлено всего лишь 13 штук, тогда как в нашем городе несколько сот людей имеют велосипеды.

Почему же не регистрируют велосипеды и не берут в горкомхозе номерные знаки для них? Потому что отделение милиции не ведет с этим борьбу.

Городскому милиции следует быстрее устранить этот недостаток.

А. Хисматуллин.

СОЗДАТЬ ОБЩЕСТВО ОХОТНИКОВ

О необходимости организовать охотничье общество в городе газета писала еще в апреле. Однако этим вопросом до сих пор никто не занимается, и это общество еще не организовано. Между тем в нашем городе немало охотников любителей, которые желают, чтобы общество было организовано. В самом деле, даже за получением охотничьего билета и для регистрации оружия приходится ездить в поселок Ермалаево.

С 15 августа разрешена охота на боровую, водоплавающую и болотную дичь. В городском магазине «Динамо» в продаже имеется почти все необходимое для охотников. Дело стоит только за тем, чтобы организовать общество охотников.

Пора бы нашим спортивным обществам заняться этим вопросом. Охота — один из полезных видов спорта.

И. Крушинский.

Международный обзор

Кто мешает обеспечению коллективной безопасности в Европе

Каждого честного человека глубоко волнует вопрос о том, что нужно сделать, чтобы упрочить мир и не допустить нового военного пожара. Исходный путь к достижению этого указывает нота Советского правительства западным державам от 24 июля, предлагающая создать общеевропейскую систему коллективной безопасности, которая опиралась бы на совместные усилия всех европейских государств, независимо от их общественного устройства.

Советские предложения, как свидетельствуют отклики на ноту нашего правительства, встретили горячее одобрение широкой общественности. Для успешного решения проблемы коллективной безопасности в Европе имеются все возможности. Препятствует этому, однако, агрессивная политика правящих кругов США и тех групп в западной Европе, которые вторят американским дипломатам и военачальникам.

Американские правящие круги как огня боятся возможного объединения усилий европейских государств для предотвращения военной угрозы. Призваний на сей счет США сколько угодно. Американские газеты откровенно заявляют, что советские предложения «непримлемы» для правительства США, поскольку они «идут вразрез с его планами».

Каковы же эти планы? Почему США стремятся подорвать идею общеевропейской коллективной безопасности?

Прежде всего потому, что они хотят сколотить в Европе замкнутую военную группировку шести западноевропейских государств (Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Гер-

мании) и проталкивать ее другим европейским государствам. Планы создания такой группировки, именуемой «европейским оборонительным сообществом», предусматривают возрождение в Западной Германии армии и военной машины гитлеровского типа.

Далее американская дипломатия возражает против создания коллективной безопасности в Европе потому, что хочет сохранить пресловутый Северо-атлантический блок в его нынешнем виде и через него диктовать свою волю западноевропейским странам. С помощью этого блока военные ведомства США строят в западноевропейских странах военные базы и размещают на них американские войска. Организация Северо-атлантического блока позволяет Соединенным Штатам контролировать экономикой западноевропейских стран и подталкивать их в гонимую вооружений.

Правящие круги США не желают создания общеевропейской системы коллективной безопасности и потому, что они заинтересованы в расколе Европы на военные группировки. В обстановке такого раскола Соединенным Штатам легче осуществлять свою пресловутую политику с «позиции силы», то есть политику, опирающуюся на силу оружия.

Совершенно ясно, что создание системы общеевропейской коллективной безопасности, как это предлагает Советский Союз, значительно ослабило бы нынешнюю международную напряженность. Но правящие круги США, как видно, стремятся не к ослаблению, а к дальнейшему обострению этой напряженности.

Пронски США в Юго-Восточной Азии
Женевское совещание создало условия для укрепления

мира в Азии. Однако, в тот самый день, когда совещание в Женеве закончило свою работу и приняло решение о восстановлении мира в Индо-Китае, государственный секретарь США Даллес объявил о намерении американской дипломатии предпринять «срочные меры» для сколачивания агрессивного блока в Юго-Восточной Азии.

Угрозу свою Даллес старается привести в исполнение. С этой целью американская дипломатия идет на всеческие ухищрения, чтобы вложить в проектируемый блок возможно больше азиатских стран. Не ограничиваясь непосредственным нажимом на эти страны, Соединенные Штаты действуют также через Англию. С ее помощью предполагается пригласить косвенно привлекать в Юго-Восточный блок Индию, Бирму, Цейлон, Пакистан, которые находятся в значительной зависимости от английского капитала, а также Индонезию. В качестве приманки для вступления в блок используются обещания предоставления американской «экономической помощи» странам Юго-Восточной Азии. Вместе с тем Соединенные Штаты подстрекают своих агентов — Ли Сян Мана и Чан Кай-ши к разнузданным провокациям, цель которых — поддерживать напряженную обстановку в Азии и тем самым способствовать сколачиванию нового агрессивного блока.

Но народы Азии, как и все миролюбивое человечество, страстно желают мира. Эта воля народов, несомненно, определила отказ правительств Индии, Индонезии и Цейлона от участия в проектируемой конференции по созданию военного блока в Юго-Восточной Азии.

На первенство республики по футболу

Первый круг игр на первенство республики по футболу подходит к концу. Осталось несколько встреч. Теперь уже можно подвести некоторые итоги результатов игр.

Уверенно провели все игры спортсмены добровольного общества «Нефтяник» города Ишимбай, набрав 31 очко и заняв первое место.

На второе место вышли спортсмены уфимского «Динамо», имеющие 25 очков после 9 игр.

На третьем месте команда «Торпедо» (г. Стерлитамак), которая после 9 игр имеет 24 очка.

Четвертое место занял коллектив «Нефтяник» (г. Октябрьск), имеющий 23 очка после 7 игр. У них достаточно возможностей выйти на первое место. В оставшихся трех встречах им представляется возможность набрать еще 12 очков.

На пятом месте — спортсмены добровольного общества «Крылья Советов» (г. Черниковск), набравшие 21 очко. Все остальные места турнирной таблицы распределены между спортсменами «Нефтяник» (г. Салават) — 15 очков, «Нефтяник» (г. Черниковск) — 14 очков, «Красная Звезда» (г. Черниковск) — 14 очков, «Локомотив» (г. Уфа) — 11 очков, «Искра» (г. Бирск) — 11 очков, «Шахтер» (г. Кумертау) — 10 очков, «Пищевик» (г. Черниковск) — 5 очков.

Анализируя результаты игр первого круга, необходимо отметить, что спортсмены добровольного общества «Шахтер», особенно в играх с сильными коллективами, показали свою несыгранность, отсутствие стремления и воли к победе. Такое положение можно объяснить тем, что наши футболисты не проводили регулярных тренировок и занятий в свободное время от игр. Они

занимались чем угодно, но только не тренировками.

На качество игры отдельных футболистов также сказалось формально-бюрократическое отношение к спорту со стороны отдельных руководителей предприятий. Футболисты из Кумертауского строительного-монтажного управления гг. Ковалев, Нехорошев и другие, освобожденные от работы на период игр, все время переживали по поводу выплаты им заработной платы, а тренировками не занимались. И это не удивительно, потому что начальник управления т. Фесенко, несмотря на приказ Министра угольной промышленности о предоставлении условий спортсменам при освобождении их от работы, сказал: «Пусть они играют, а зарплату я им платить не буду».

Такое отношение т. Фесенко ведет к развалу спортивной работы и отбивает желание молодежи заниматься спортом.

Впереди предстоит игра по второму кругу, в которых каждой из участвующих команд придется снова встретиться на стадионе в спортивной борьбе. Футболисты всех коллективов приложат все усилия, чтобы добиться победы. Поэтому игры второго круга представляют еще больший спортивный интерес.

Уже сейчас футболистам «Шахтер» надо еще больше заниматься тренировками и добиться сыгранности команд. Тем не менее у нас с этим вопросом дело обстоит неблагоприятно. Последнюю игру футболисты провели 24 июля, а 25 июля вернулись в Кумертау. Однако основной состав команды «Шахтер» с 25 июля и по сегодняшний день не провел ни одного тренировочного занятия. Только одна юношеская команда проводит систематические занятия.

Будем надеяться, что футболисты ДСО «Шахтер» исправят имеющиеся недостатки и в играх второго тура добьются лучших результатов.

Н. Анисеев.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ФУТБОЛЬНЫЕ ИГРЫ

Сегодня начинаются игры второго круга на первенство республики по футболу.

На стадионе «Шахтер» состоится встреча: сегодня — с футболистами «Нефтяник» города Салават, 13 августа — с «Нефтяником» города Ишимбай, 29 августа — в честь Дня шахтера — футболисты «Шахтер» примут футболистов уфимского «Динамо», 8 сентября — встреча с футболистами «Красная Звезда».

В тоже время футболисты «Шахтер» выедут для встреч с футболистами городов Стерлитамака, Уфы, Черниковска, Бирска, Октябрьска.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Фельетон ФОНТАНЫ НА ОГОРОДАХ

Подвигшись вперед всей своей громадой, многочерпаковый гигант сделал крутой поворот и оторвался от траншеи магистрального водопровода. Перевадываясь с гусеницы на гусеницу, великан направился в усадьбу главного инженера строительного-монтажного управления, ведущего строительство водопровода в городе.

Звучно хрюкнул штакетики ограды под гусеницами неуклюжего великана. Из окошка выбежали его обитатели.

— Что делаете? Осторожнее! Так в дом сомнете, а не то что грядки, клумбы и всю огородную водопроводную систему!

Временная система на огороде Геннадия Ивановича Макарова и соседей главного инженера была сооружена с толком. Да, вот, беда: растительность буны пошла в рост — струя фонтанов в это время ослабла.

Обстоятельства не всегда складываются так, как мы хотим. Строительство фонтанов в огороде вошло в моду. Все имеющие прямое или косвенное отношение к строительству водопровода, к хранению стальных труб большого и малого сечения пожелали иметь у себя в усадьбе фонтанирующие трубы.

Первое время трубы на огородах фонтанировали не ослабева, хотя не стало воды в трубах водопровода в многоэтажных домах, в водоразборных колонках на возвышенностях и во многих пожарных гидрантах. В связи с ростом количества фонтанов на огородах скоро резко упал и их «дебет».

Вот тогда-то, опираясь на мощную технику, и распорядился Геннадий Иванович провести в свой дом капитальный водопровод непосредственно от магистрали. Он знал,

что этого делать нельзя, но здравое чувство никак внешне не проявило себя.

Примеру главного инженера последовал и главный бухгалтер водопроводного строительства Михаил Власович Вашедченко. Кое-кто пытался урезонить главбуха. Некоторые доказывали, что вообще его дом и дома его соседей временные сооружения.

— За соседей не ратую, — скромничал Михаил Власович.

— Ладно, ладно, — дружески говорил он начальнику участка Кушину — знаем мы такую систему экономии средств в двойную систему домашнего отопления.

Возможно этот намек или другие обстоятельства возымели действие, ибо многочерпаковый канавоконатель сделал заход и к домику главного бухгалтера.

Кто следующий? К кому еще из руководства управления сделают заход гигант-канавоконатель? Этого представить

никак нельзя. Разводка воды по огородам и квартирам работников строительного-монтажного управления не предусмотрена на этот год ни сметами, ни графиками проведения работ по сооружению водопровода.

Напрашивается вопрос: знает ли о водопроводных делах своих подчиненных начальник управления Вадим Трофимович Фесенко? Безусловно, знает. И все-таки он не думает обрушить на их головы свой гнев, ибо и он в заботах о фонтанах на своем огороде и огородах соседей забыл об удовлетворении запросов населения. За своими фонтанами не видит истинного положения дел с водопроводом также и многие руководящие работники из треста.

Народная мудрость гласит: «Кто не наказывает порока, тот его пособник». Действительно, не пора ли все фонтаны закрыть и любителей фонтанирования строго наказать.

В. Кушум.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 85 11 августа Среда 1954 года

Поднять уровень политической агитации

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза не раз указывал партийным организациям на необходимость решительного улучшения политической агитации среди трудящихся. Выполнив указания Центрального Комитета, многие партийные организации предприятий и учреждений нашей страны поднимают уровень политической агитации, стремятся больше организовать для рабочих и служащих лекций, докладов, бесед на самые разнообразные темы.

Улучшается массово-политическая работа и среди трудящихся нашего города. По инициативе партийных организаций для трудящихся читаются лекции и доклады на естественно-научные и политические темы, проводятся беседы о текущих событиях в нашей стране и за рубежом.

Хорошо поставлено дело политической агитации среди коллектива Ермолаевского разреза. Здесь агитаторы регулярно проводят беседы и своим живым словом поднимают политическую и трудовую активность рабочих. Не случайно поэтому коллектив разреза из месяца в месяц выполняет производственный план.

Неплохо проводится массово-политическая работа в Кумертауском строительном управлении. Здесь наряду с устной агитацией большое внимание уделяется наглядной агитации. На строительных участках можно видеть дозунги, плакаты, диаграммы, показывающие достижения советского народа в строительстве коммунизма и призывающие рабочих к устранению недостатков в труде и достижению новых производственных успехов.

Но не везде так обстоит дело. Например, залужена политическая агитация в Кумертауском строительно-монтажном управлении. Лекции и доклады для рабочих и инженерно-технических работников управления читаются лишь от случая к случаю. В управлении создан агитколлектив. Однако партийное бюро им не руководит и не направляет его деятельность. В результате этого агитаторы не работают, не проводят с рабочими бесед. Низкий уровень политической агитации является одной из причин неудовлетворительной работы управления.

Мало уделяют внимания политической агитации партийные организации Пятковского кирпичного завода, жилищно-коммунального отдела треста, отдела рабочего снабжения. Здесь очень редко проводятся для рабочих и служащих лекции, доклады. Слабо поставлена наглядная агитация.

Интересы хозяйственного и культурного строительства требуют решительного улучшения дела политической агитации. Партийные организации должны повседневно руководить агитколлективами, направлять их работу, помогать агитаторам проводить среди рабочих и служащих содержательные беседы. Для чтения лекций и докладов следует привлечь широкий круг инженеров, техников, учителей, врачей.

Хорошо поставленная политическая агитация будет способствовать успешной работе всех наших предприятий, организаций и учреждений, будет способствовать поднятию политической сознательности трудящихся.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



БАКУ. Здание Академии наук Азербайджанской ССР.

Всесоюзное совещание работников науки и практики сельского хозяйства в Зауральском колхозе

7 августа в селе Мальцево (Курганская область) на территории колхозной опытной станции открылось совещание по решению ЦК КПСС совещание работников науки и практики сельского хозяйства. Совещание посвящено изучению и распространению методов работы полевых колхозов «Звезда Ленина», директора Шадринской опытной станции Курганской области лауреата Сталинской премии Т. С. Мальцева.

После утверждения повестки дня и порядка работы совещания слово предоставляется т. Мальцеву.

— Решающая роль в повышении урожайности полей, — говорит докладчик, — принадлежит мероприятиям, обеспечивающим значительное повышение плодородия почв.

Выдуманный реакционной наукой «закон» убывающего плодородия почв отвергается прогрессивной советской наукой и передовой практикой. Мичуринская наука и практика показали, что чем выше урожай сельскохозяйственных культур, тем выше плодородие.

Все растения, как многолетние, так и однолетние, имеют общее свойство оставлять в почве больше органического вещества, чем его расходуются. Доказательством этого является сам факт образования почвы. Не однолетние растения разрушают органическое вещество и почвенную структуру, а ежегодная вспашка с переворачиванием пахотного слоя. Проведенные на станции опыты подтвердили, что на непаханой, а только лишь взлущенной почве можно получить урожай не меньше, а во многих случаях даже больше, чем при посеве на вспаханом поле. Вместе с тем при такой обработке структурность почвы значительно улучшается, так как корневые остатки однолетних растений разлагаются в уплотненных нижних слоях земли.

К практическому осуществлению новой системы обработки почвы мы приступили в 1949 году. В 1950 году была создана на базе колхоза наша опытная станция — станция нового типа. Вся ее работа ведется на полях силами и средствами колхоза и МТС.

Новая система обработки почвы предусматривает глу-

бую вспашку паров плугами без отвала на глубину 40—50 сантиметров, затем посев на этих полях трав, зерновых и масличных культур в течение 3—4 лет по валуцонной стерне без вспашки. Особенно эффективна безотвальная вспашка на солонцовых почвах.

Мы не жалеем сил и средств, — говорит докладчик, — для обработки паров. Сейчас примерно 80 процентов всей пахотоспособной земли нашего колхоза обработана путем глубокой безотвальной вспашки.

По нашим заказам и предложением промышленностью изготовлены плуги без отвала со стойками отбрасываемой формы, позволяющие вести глубокую вспашку, лопатые бороны, изменены конструкция дисковых борон и других орудий.

На второй и в последующие годы поля в нашем колхозе не пахнутся, а только обрабатываются дисковыми орудиями. После первого дискования почва прикатывается кольчатыми катками. В конце сезона проводится повторное дискование в поперечном направлении. Весной поле боронуется, перед севом заскуется и прикатывается. В отдельных областях страны, где зимой мало выпадает осадков, вместо осеннего следует проводить весеннее дискование полей. Не считая стерни будет способствовать задержанию снега и накоплению влаги в почве.

За последние годы в колхозе было засеяно различными культурами по непаханой стерне около 5 тысяч гектаров. В 1950 году на таких посевах было получено пшеницы от 20 до 40 центнеров с гектара, а в последующие, сильно засушливые годы, — от 12 до 22 центнеров зерна. Хороший урожай зреет в нынешнем году, особенно на землях, которые засеваются без вспашки уже три года.

На полях колхоза испытано более 2 тысяч сортов различных культур. Лучшие сорта пшеницы, которые широко распространены в области, вышли на поля через наш колхоз.

Введенные станцией севообороты позволяют колхозу выполнять и перевыполнять производственные планы. В прошлом году по сравнению с 1950 годом — самым благоприятным по климатическим

условиям — валовой сбор зерна возрос на 10 тысяч центнеров. Увеличилась сдача хлеба государству. В два раза больше, чем в 1950 году, было выделено зернопродуктов в фуражные фонды, создан переходный продовольственный запас для ежемесячного авансирования колхозников. Колхозники выдано на трудодень по 5 килограммов пшеницы. Более чем в 3 раза вырос денежный доход, удвоилась поделенные фонды артели.

Наша станция сделала первые опыты освоения залежных земель с применением своей схемы обработки почвы. На одной части массива 20-летней залежи произвели вспашку обычным способом, а на другой — сделали лишь лунично дисковыми дисковыми боронами. Весь массив засеяли пшеницей. Хлеба хороши на обеих участках. На непаханом участке развитие растений идет быстрее, уборка здесь будет проведена раньше. Но самое главное состоит в том, что на вспаханой части земли уже произошло значительное разрушение органических веществ; на непаханой части эти вещества сохранились лучше.

Разработанная нашей станцией система обработки почвы, — говорит в заключение тов. Мальцев, — далеко еще не закончена. Новые приемы агротехники, применяемые нами, не могут быть рекомендованы в неизменном виде для всех районов страны. Задача повышения плодородия почвы и резкого подъема урожайности всех культур может быть решена только общими усилиями труженников сельского хозяйства нашей страны.

На совещании с докладами выступили старшие научные сотрудники Почвенного института Академии наук СССР кандидаты сельскохозяйственных наук тт. Никонорова и Бахтин.

8 августа на совещании началось обсуждение докладов тов. Мальцева. Все выступавшие дали высокую оценку достижениям колхозного ученого, отметили большое значение творческого освоения и применения его методов обработки почвы и сева в деле дальнейшего повышения урожайности полей.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС).

Наше слово

Приближается традиционный праздник шахтеров. Каждому рабочему, инженеру, технику угольной промышленности хочется отметить эту знаменательную дату новыми производственными победами. Все ярче разгораются огни предпраздничного соревнования.

Наша экскаваторная бригада также соревнуется за достижение высоких показателей в работе и добивается в этом неплохих успехов. Мы выполняем как производственные задания, так и взятые на себя социалистические обязательства.

Но на этом мы не успокаиваемся. Наша бригада может работать еще лучше. Подсчитав свои возможности, мы решили дать в августе 120.000 кубометров вскрыши. Чтобы обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу экскаватора, мы будем проводить планово-предупредительный ремонт, не останавливая машину.

Вызываем на социалистическое соревнование за более полное использование экскаваторов бригады всех экскаваторов Ермолаевского шахтостроительного управления.

Призываем коллективы паровозных бригад, путейцев, отвалщиков установить с нами тесную взаимную связь и создать все условия для высокопроизводительной работы экскаваторов.

- Фазульинов, бригадир экскаваторщиков.
Путляин, Таранков, машинисты экскаваторов.
Захаров, Ветров, Колесников, помощники машинистов экскаватора.
Медведев, Янгушин, Гаврилов, нижние рабочие.

С отчетно-выборных партийных собраний

Лучше осуществлять партийный контроль хозяйственной деятельности

Недавно состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Кумертауском строительном управлении. Отчетный доклад сделал секретарь партбюро т. Уметбаев.

Докладчик и выступившие в прениях коммунисты отметили, что партийная организация управления за отчетный период проделала значительную работу. Однако партбюро и вся партийная организация допустили в своей деятельности ряд ошибок.

Прежде всего партийное бюро слабо использовало в своей работе право контроля хозяйственной деятельности. Руководители управления, отдельных участков допускали и сейчас допускают ошибки в руководстве строительством. Между тем партийное бюро не всегда замечает эти ошибки и не требует от хозяйственных руководителей их устранения. Все это отрицательно сказывается на производственных делах.

На участках крайне неудовлетворительно используются механизмы, допускается много

брака и переделок, небрежно хранятся строительные материалы. Это ведет к тому, что управление из месяца в месяц несет большие убытки.

— Партийное бюро, — говорит коммунист т. Гурон, — очень мало внимания уделило подбору и расстановке кадров. Это важное дело было целиком и полностью отдано администрации. В результате этого в подборе и расстановке кадров допускаются крупные ошибки. На должности мастеров и прорабов, начальников участков порой назначаются неграмотные люди. Так, начальником 4 участка назначен т. Чукавов. Он плохо разбирается в строительстве и неудовлетворительно руководит своим коллективом. Участок из месяца в месяц не выполняет государственные задания.

О больших недостатках в организации труда рабочих рассказал коммунист т. Шиелов. Партийное бюро не борется за лучшую организацию строительства, не требует от хозяйственных руководителей организации четкого труда строителей.

На отчетно-выборном партийном собрании выступил секретарь городского комитета КПС т. Тулушманов. Он поставил перед коммунистами большую задачу — сплотить ряды партийной организации и всю партийно-политическую и партийно-организационную работу почитать интересам производства, интересам коммунистического воспитания рабочих и инженерно-технических работников.

Партийная организация должна добиться того, чтобы коллектив Кумертауского строительного управления был передовым не только в городе, но и в республике, чтобы из месяца в месяц усиленно выполнял государственный план, повышалась производительность труда и снижалась себестоимость продукции.

На собрании избран новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро избран т. Уметбаев. Коммунисты в заключение собрания с большой торжественностью и подъемом исполнили партийный гимн — «Интернационал».

В странах народной демократии



На фабриках и заводах Румынской Народной Республики все шире распространяются методы советских скоростников.

На снимке: демонстрация роллами металлов скоростными методами советских переломников производства Быхова и Борткивича перед учениками Трговинштерской школы металлистов.

Фото Румынского телеграфного агентства.

УСПЕХИ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ БОЛГАРИИ

За годы народной власти болгарская текстильная промышленность добилась больших успехов — были построены и введены в действие крупные текстильные предприятия: фабрики «Балкан», «Марша» и имени Тельмана.

В 1953 году хлопчатобумажных тканей было выпущено на 80 млн. метров больше,

чем в 1939 году, шелковых тканей — на 3 млн. метров и шерстяных тканей вдвое больше, чем в 1939 году. Только за второй квартал текущего года было выпущено столько хлопчатобумажных тканей, сколько выпустили все хлопчатобумажные фабрики страны за весь 1939 год.

За четкую работу конторы технического снабжения

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание коммунистов конторы технического снабжения. С докладом выступил секретарь парторганизации т. Попов.

Доклад плохо был подготовлен. В нем не было анализа деятельности партийной организации. Мало критики и самокритики было в выступлениях коммунистов.

Это — результат слабой подготовки к собранию. Между тем недостатков в работе техснаб очень много и можно было бы полностью их вскрыть и наце-

лить всех коммунистов на их устранение.

Техснаб неудовлетворительно снабжает материалами предприятия и строительные организации. Это отрицательно сказывается на производственных делах.

Крупные недостатки в деятельности конторы технического снабжения во многом объясняются тем, что партийная организация слабо осуществляла контроль хозяйственной деятельности администрации. За отчетный период один раз был заслушан отчет о работе

конторы. Но принятое решение не выполняется.

Среди коллектива техснаба неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа. Лекции и доклады читаются лишь от случая к случаю. Не проводятся беседы. В результате этого в конторе низка трудовая дисциплина.

На собрании принято решение, направленное на улучшение всей партийно-организационной и партийно-политической работы. Секретарем парторганизации избран т. Проскуриков.

К. Кузнецов, инструктор горкома КПС.

Завершение подписки на государственный заем экономического строительства Китая

Центральная печать Китая сообщает о завершении подписки на государственный заем экономического строительства. Китайский народ горячо откликнулся на призыв партии и правительства отдать займы государству свои сбережения. По состоянию на 24 июля сумма подписки достигла 9.200

миллиардов юаней, превзойдя плановую цифру более чем на 53 процента. К 20 июля сумма средств, внесенных наличными, составила 66,6 процента. В подписке на заем принимали участие все слои населения страны.

(ТАСС).

Подготовка в Польше к месячнику польско-советской дружбы

В Польше развернулась подготовка к традиционному месячнику польско-советской дружбы, который будет про-

водиться с 12 сентября по 12 октября. В городах и селах страны созданы комитеты по проведению месячника.

Дворец дружбы

Зимой прошлого года высоко над крышами домов столицы Польши в вечернем небе впервые зажглись новые, удивительные звезды. То были гирляндой электрических лампочек на стрелах огромных башенных кранов, работающих на строительстве Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина.

Все наше и ныне вспоминали звезды. Ясный день тушил их на варшавском небе, и тогда нам были видны могучие каркасы стен, тоже поднимавшихся вверх. Никаких домов рядом не было, и нам не доставало их для непосредственного сравнения. Но зато, когда кто-нибудь подъезжал к Варшаве, стройный силуэт стальными конструкциями приветствовал его еще за десятки километров от городских ворот. Издалека дворец казался еще выше, чем вблизи. Это резуль-

тат замечательных пропорций его форм.

Строительство дворца имеет и будет иметь важное значение для развития нашей строительной промышленности. Уже теперь наши заводы начали выпускать много готовых строительных деталей, новых механизмов и машин, специальные сорта кирпича, плит для перекрытий и целый ряд других строительных материалов. Два раза в неделю на строительство дворца прибывают экскурсии специалистов. Польские инженеры, техники и рабочие, которые пройдут школу мастерства на строительстве, перенесут накопленные здесь знания и умение на новые стройки. Они будут стремиться создать там такой же образцовый порядок, такой же стиль работы, умножающий производительность труда, и такие же высокие боевые темпы, какие

мы видим на строительстве дворца.

Но только ли интерес к современному методу строительства был причиной того, что у первых котлованов под фундаменты от зари до сумерек собиралась толпа варшавян? Только ли замечательная организация строительства была тем магнитом, который притягивал к себе внимание варшавян, постоянно заполнявших подмостки, установленные около строительной площадки специально для того, чтобы отсюда люди могли присмотреться к стройке? Только ли это заставляет прохожего задерживаться на Маршалковской улице и подолгу стоять, глядя на высокий силуэт дворца? И да, и нет!

Интерес к дворцу — это не что большее, чем восхищение одной лишь техникой возведения высотных зданий. Варшавяне восхищаются, конечно, больше всего мастерством творцов дворца, блестящими

успехами советских строителей. Так быстро строить такое здание! Ведь дворец вырастет буквально на наших глазах! Для каждого из нас, варшавян, он является наглядным свидетельством неиссякаемых творческих, созидательных сил советского народа. Высокий и светлый дворец, стоящий в сердце Варшавы, на площади имени Сталина, уже стал неотъемлемой частью ее пейзажа. Если бы он вдруг исчез, мы почувствовали бы пустоту в нашем небе, нам не доставало бы игры солнечных лучей, отражающихся в его золотистом шаре, возмуженном на шпале.

Дворец встает в строй, как предполагается, 22 июля будущего года, в одиннадцатую годовщину народной Польши. Еще в течение года строители будут работать внутри дворца, заканчивать отделку нескольких сот залов и комнат, предназначенных для Академии наук, для музеев и

театров. День окончания строительства дворца станет большим и радостным праздником для всех нас, праздником великой дружбы советского и польского народов.

Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина — ценнейший дар советского народа польскому народу. Он знаменует собой торжество новых отношений между нашими странами. Недаром польские труженники назвали дворец символом этой дружбы. Да, это светлый дворец нашей дружбы. Его ценность, исчисляемая в рублях или золотых, еще не измерит всю величину этого повествования бесценного дара наших советских друзей. Его ценность не выразить цифрами. Ибо в этом дворце мы видим яркое олицетворение той великой дружбы, которая установилась и крепнет год от году между нашими народами.

Казимеж Козневский, польский писатель.

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ГОРНЯК»

Душу и сердце в работу вложи, Каждой секундой в труде дорожи!

Приближается традиционный праздник советских горняков — День шахтера. Для строителей угольного бассейна Баникирии праздник День шахтера в этом году будет особенно знаменательным, ибо вступают в строй возмужавшие промышленные предприятия, заканчивается строительство основных в бассейне угольных разрезов Ермаковского и Маячного.

Машинисты землеройных машин, паровозов, строители промышленных объектов, жилых домов, зданий административного и культурно-бытового назначения прилагают все усилия к тому, чтобы преподнести Родине в день праздника достойные трудовые подарки. На строительных площадках все ярче и ярче разгорается пламя социалистического соревнования за перевыполнение норм выработки. Многие машинисты экскаваторов, проходчики шахт Ермаковского, Маячного управлений, строители жилых домов, промышленных объектов на трудовых вахтах в честь Дня шахтера ежедневно в два-три раза перевыполняют свои нормы выработки.

К сожалению, на отдельных производственных участках есть еще много недостатков в организации производства, в использовании техники, стройматериалов и т. д.

Ниже публикуется ряд материалов рейдовой бригады, рассказывающих об организационных неполадках и о том, что мешает рабочим успешно выполнять свои обязательства, принятые в честь Дня шахтера.

Поезд сошел с рельс...

Машинист Кузьмин вел состав в забой под очередную приемку в думпкарм грунта. Машинист спешил, ибо в забое экскаваторщики с нетерпением ждали желанного паровозного гудка. Они с надеждой глядели в даль — не покажется ли там дымок паровоза?

А паровоз сошел с рельс... Долго его поднимали и тиски были ожидания экскаваторщиков. Так план подъема вскрыши и перевозка грунта на отвал в эту смену был сорван.

Случай этот, к сожалению, на строительстве Маячного разреза не единичное явление. Путьцы несвоевременно и не всегда качественно готовят для движения железнодорожные пути и главным образом потому, что многие трудоемкие операции, как перекладка железнодорожных путей на вскрышных уступах и отвалах и другие, производится только вручную.

Часто замедляется оборот подвижного состава и не только по неисправности пути. Из-за неорганизованности только в июле каждый машинист паровоза потерял на разгрузке вскрыши сверх положенного времени 18 часов и в ожидании под погрузку — 8 часов.

Паровозы и думпкармы зачастую можно видеть не в раз-

резах на вывозке вскрыши, а на станции, ибо экипировка по-настоящему не организована. Части на станции перебен с водой. Иногда, чтобы попить чаю, машинисты вынуждены стоять около колонки 2-3 часа, вместо предусмотренных нормой 15 минут.

Общезвестно, что ускорение темпов производства вскрышных работ достигается четким взаимодействием в работе экскаваторщиков и водителей железнодорожных составов. Слаженности способствуют смелые технологические графики, которые создают четкость, повышают производительность труда как в бригаде каждого экскаватора, так и в локомотивной бригаде железнодорожного транспорта. Очень жаль, что эти графики не составляются, а если составляются, то они не претворяются в жизнь.

20.000 километровпустопрогонного пробега

Двор Пятковского кирпичного завода. Под окнами кабинета директора стоит веренище автомашин. Самосвалы, бортовые автомашины встали в неподвижности. По двору, заваленному обломками кирпичей, ходят, скучая, водители автомобилей.

— Эка, сколько их приехало! — удивляется директор Шумков. — И что им нужно? Чего они ждут?

Водители автомобилей и грузчики автомашин ждут своей очереди занять место на погрузочной площадке.

Директор кирпичного завода т. Шумков вместо того, чтобы организовать быструю погрузку автомашин, создал никому ненужные, дорогостоящие простои автотранспорта. Он высылает на погрузку пять рабочих и из этого успокаивается. Его не интересует, что перед окнами его кабинета ежедневно выстраиваются, точно на парад, автомашины разных марок. Его не интересует и то, что рабочие грузят кирпич вручную, а имеющийся автокран простаивает, не используется.

Как результат — вместо того, чтобы шоферам делать в день 8 рейсов за кирпичом, они делают две или, в крайнем случае, три поездки со стройплощадок до погрузочной площадки кирпичного завода.

Очень долго простаивают под погрузкой автомашины на базе техснаба. Здесь слив в налив горючего в автоцистерны производится только вручную. Вот и делают туда шоферы по 2 рейса в день, вместо возможных 10 рейсов.

Многие руководители строительных организаций берут автомашины на подвозку строительных материалов, но используют их неразумно. В автобазу поступила заявка от техснаба на два бензовоза для подвозки масла из города Стерлитамака. Машины были

отправлены. Вместо того, чтобы машинами вернуть в тот же день на базу, их продержали 4 дня в Стерлитамаке из-за того, что неправильно были оформлены документы на получение масел.

Из Промэнерго поступила заявка на пять автомашин. Нужно было перевести кирпич с Мелеузовского кирпичного завода в Таймасовскую МТС. Директор кирпичного завода т. Фоминих, не разобравшись в сути дела, отпустил, а грузчики погрузили в автомашины кирпич не той марки. Естественно, начальник участка по строительству МТС т. Антонов не принял кирпич. Машины были вынуждены возить груз обратно на кирпичный завод.

Своеобразный рекорд халтурного отношения к автотранспорту установили снабженцы Маячного шахтостроительного управления. Они послали 10 автомашин на подвозку дров. Машины сделали 20.000 километров пробега и... не привезли ни одного полена.

Подобных примеров бесхозяйственного отношения к технике можно привести много. О фактах бесхозяйственности знает заместитель управляющего трестом т. Субботин, которому несколько раз писались докладные руководителями автобазы:

А пора бы навести порядок и покончить с халтурным отношением к технике.

Черепашьими темпами

Город строится. Каждый месяц горняки получают новые квартиры и дома с полным комплексом коммунальных услуг. К сожалению, не всегда новоселы могут пользоваться этим «комплексом». То в водопроводной системе нет воды, то плохо обогревает комнаты система парового отопления

или не работает канализация...

Строительно-монтажное управление, где начальником т. Фесенко, работы по сооружению водопровода, канализации и теплофикации идет черепашьими темпами и благоустройство города отстает от строительства новых домов. К этому следует добавить, что не всегда качественно выполняются санитарно-технические работы в домах, которые передаются в эксплуатацию.

За последнее время не бывает, пожалуй, такого собрания или совещания, где бы не было резкой критики в адрес начальника строительно-монтажного управления т. Фесенко.

Да и как его не критиковать. Например, дом №45 по улице Советской передан в эксплуатацию с недоделками в 1953 году. В этом доме нет воды до сего времени.

Монтажники первого участка, где начальником т. Кунин, пытались подключить водопровод еще в прошлом году. Была вырыта траншея, уложены трубы, но подключить водопровод они так и не сумели.

В 1954 году монтажники делают снова попытку, чтобы начатое дело довести до конца. 4 раза они копали и заваливали канаву вручную, а последний раз траншея была вырыта уже канавокопателем. Пришел на место работ бульдозер, закопал по ошибке эту траншею, когда трубы в ней не были опрессованы.

Впрочем, в Кумертауском строительно-монтажном управлении переделки стали обычным явлением. Весной текущего года монтажники в домах кварталов №35 и 42 поставили нагревательные приборы. Сейчас их пришлось переставлять.

Труд монтажников не организован, рабочие часто простаивают из-за разного рода организационных неполадок.

Коллектив промучастка Маячного шахтостроительного управления сооружает здания пожарного депо, административно-бытового комбината. Из-за крайне плохой организации труда строителей, отсутствия должного планирования эти объекты строятся крайне медленно.



Трудится в поте лица,
а постройки не видно конца.

За высоким забором

Двор деревообделочной мастерской. Территория двора обнесена высоким забором. За этим забором скрывается много беспорядка. Стоит пройти в ворота, ведущие во двор, и чего только не увидишь. Бревна раскиданы по всему двору. Везде навалены доски хорошие и бракованные. Всюду холмы опилок и стружек.

Еще не так давно деревообделочные мастерские были передовым предприятием. Теперь былал слава утеряна. Производственное задание вот уж который месяц не выполняется. Ильяское задание выполнено всего на 69,4 процента. Ослаблена трудовая и производственная дисциплина. Механизмы и рабочие систематически простаивают.

Директор т. Саломасов не принимает должных мер к тому, чтобы укрепить трудовую дисциплину и создать рабочим нормальные условия, мобилизовать их на борьбу за выполнение принятых обязательств.

Ж д у т

..у моря погоды..

Полдень. Кто расположился в тени высокой стены строящегося здания, а кто укрылся от палящих лучей солнца под навесами. Штукатуры и каменщики ждут раствор...

Штукатуры установили растворососы. Каменщики подняли на рабочие места кирпич, разложили инструменты и все ждут. Ждут четвертый час, а самосвалов с раствором все нет и нет.

На четвертом и других участках Кумертауского строительного управления это обычная картина. Рабочие сидят и ждут «у моря погоды». Мастера, начальники участков звонят по телефону.

Бетонорастворный узел при Промэнергостройуправлении не удовлетворяет возросшего спроса строителей, а начальник узла т. Анищев и начальник отдела пособных предприятий треста т. Михайлов оперативно не решают вопрос увеличения выпуска продукции бетонорастворного узла.

Очень еще много часов простоя рабочих на строительных участках управления из-за перебоев в снабжении лесоматериалами, продукцией деревообделочного комбината и т. д.

Рейдовая бригада:

Н. Чистяков,

начальник Маячного участка железнодорожной конторы.

И. Ходаков,

бригадир слесарей-механиков строительно-монтажного управления.

М. Маркелов,

сотрудник редакции.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О СОЗЫВЕ СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

4 августа Посол Советского Союза во Франции г. Ваногранд С. А. посетил Премьер-министра и Министра Иностранных Дел Франции г-на Мендеса-Франса и по поручению Советского Правительства сделал следующее заявление:

«Женевское совещание показало, что переговоры между заинтересованными державами по нерешенным международным проблемам могут привести к положительным результатам, отвечающим интересам ослабления напряженности и международных отношениях и укрепления мира.

В связи с этим Советское Правительство, как известно, предложило правительствам Франции, Англии и США созвать в течение ближайших месяцев совещание всех европейских государств, которые пожелают принять в нем участие, а также США и в качестве наблюдателя представителя Китайской Народной Республики для рассмотрения вопроса о

создании системы коллективной безопасности в Европе. Нельзя сомневаться, что такое совещание имело бы большое значение для ослабления международной напряженности и дальнейшего развития международного сотрудничества.

Вместе с тем, учитывая важность указанного совещания, Советское Правительство считало бы полезным, чтобы правительства Франции, Англии, США и СССР в предварительном порядке совместно обсудили вопрос о созыве такого совещания и о мерах содействия его успеху. В этих целях Советское Правительство предлагает примерно в августе-сентябре с. г. провести совещание Министров Иностранных Дел Франции, Англии, США и СССР, имея также в виду продолжить рассмотрение германского вопроса.

Советское Правительство при этом учитывает и то обстоятельство, что по основным вопросам германской проблемы,

а именно по вопросу о восстановлении единства Германии и заключении мирного договора с Германией, до настоящего времени не удалось достигнуть соглашения, поскольку, видимо, еще не созданы для этого все необходимые условия. При таком положении следовало бы, по мнению Советского Правительства, сделать новые усилия, чтобы договориться в первую очередь по некоторым отдельным вопросам германской проблемы, по которым уже в настоящее время могут быть найдены решения, приемлемые для заинтересованных сторон».

Аналогичные заявления были сделаны 4 августа Послом СССР в Англии г. Маликом Я. А. государственному Министру по иностранным делам Англии г-ну Элювуду и Послом СССР в США г. Зарубиним Г. Н. государственному секретарю США г-ну Даллесу.

(ТАСС).

Печать западных стран о заявлении советского правительства

ПАРИЖ, 6 августа. (ТАСС). Все парижские газеты опубликовали на видном месте сообщения о заявлении Советского правительства правительствам Франции, Великобритании и США, в котором предлагается созвать в августе или сентябре совещание четырех держав для подготовки совещания по вопросам коллективной безопасности в Европе. Газеты опубликовали подробное изложение советского заявления.

Печать подчеркивает значение этого заявления Советского правительства, считая, что оно должно сыграть значительную роль в определении международной обстановки в ближайшее время.

Газета «Либерасьон» указывает, что СССР «предлагает Парижу, Лондону и Вашингтону созвать совещание четырех держав в августе или сентябре для подготовки общеевропейского совещания по обеспечению коллективной безопасности и для обсуждения германской проблемы».

Касаясь сообщения агентства Франс Пресс о том, что новое советское предложение будет рассмотрено экспертами трех держав в Лондоне одновременно с подготовкой ответа на предшествующую ноту Советского Союза, «Либерасьон» пишет:

«Нас не может удовлетворить это сообщение. В самом деле, сегодня для Франции не идет речь о технических проблемах, которые могут решить эксперты. Речь идет о принятии фундаментального

политического решения, определяющего будущее нашей страны».

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Многие английские газеты на видном месте сообщили о новой ноте Советского правительства. Во всех сообщениях подчеркивается, что нота явилась неожиданностью и была вручена представителям западных держав до получения их ответа на предыдущую ноту, как раз накануне обсуждения этого ответа представителями трех держав в английском министерстве иностранных дел. Дипломатические и политические обозреватели газет в кратких сообщениях о ноте поддерживаются от комментариев по существу.

Следует отметить при этом, что ни одна газета не привела полного текста ноты или сколько-нибудь исчерпывающего ее изложения.

Провинциальная газета «Йоркшир пост», комментируя заявление Советского правительства, пишет, что «западным державам, как бы скептически они ни были настроены, будет все труднее игнорировать предложения Москвы».

«Задача Запада, — продолжает газета, — будет не такой легкой сейчас, когда Молотов внес конкретное предложение провести совещание, даже если оно для начала и ограничено участием Большой четверки». Многие провинциальные английские газеты встретили советскую ноту выражением недонольства.

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк таймс», сообщая о передаче государственному секретарю Даллесу новой советской ноты, отмечает, что «отношение в Вашингтоне к созыву совещания по вопросу о безопасности Европы не изменилось после того, как Москва выдвинула свое предложение менее двух недель назад. Как тогда, так и сейчас эта позиция выражается словами: «не заинтересованы»...»

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс в Вашингтоне Скали указывает, что новая нота Советского Союза была «неожиданным шагом». Высокопоставленные американские представители, добавляет Скали, немедленно и поспешно наклеили на советское предложение ярлык: маневр...

РИМ, 6 августа. (ТАСС). Заявление Советского правительства о созыве совещания министров иностранных дел четырех держав в целях подготовки общеевропейского совещания по вопросу коллективной безопасности вызвало большой интерес общественного мнения Италии.

Газета «Унита» пишет, что заявление Советского правительства противопоставляет методу проволок, заключающемуся в бесконечном обмене нотами, к которому вновь хотели бы прибегнуть западные державы, метод, имевший знаменательный успех в Женеве, то есть метод непосредственных переговоров за столом совещания.

Рост дороговизны в Италии

Согласно сведениям Центрального института статистики за первые шесть месяцев 1954 года стоимость жизни в Италии возросла на 3,5 про-

цента по сравнению с 1953 годом. В эти данные входят расходы на питание, одежду, отопление, квартирную плату и т. д. Более всего увеличилась

расходы на питание, которые возросли за первые шесть месяцев 1954 года на 4 процента.

(ТАСС).

В часы досуга

ДЕСЯТЬ НЕССООТВЕТСТВИЙ



В этом рисунке допущено 10 ошибок. Найдите их.

На первенство республики

В минувшее воскресенье на городском стадионе состоялись очередные игры по футболу на первенство республики. Спортсмены «Шахтер» принимали футболистов добровольного общества «Нефтяник» города Салават.

Игра началась в быстром темпе. Обе команды прилагали все усилия открыть свой счет. Однако в течение первой половины игры счет не был открыт.

Вторая половина игры также проходила в острых атаках нападающих команд. В результате чего чаще и чаще в игру вступали вратари.

Встреча основных составов закончилась победой «Нефтяника» со счетом 2:0.

В этой встрече чувствовалось, что футболисты ДСО «Шахтер» еще недостаточно сыграны и тренированы. Во время игры на поле у них нет уверенности, вследствие чего — неточные подачи мяча, слабый бег и неумелый удар с ходу по воротам.

Совершенно другая игра была у юношеской команды «Шахтер», которая в результате ежедневной тренировки и работы с мячом при игре с юношами «Нефтяника» показала дружную игру и выиграла встречу со счетом 2:1.

В заключении состоялась товарищеская встреча спортсменов Кумертауского строительного управления с футболистами добровольного общества «Искра» Юмагузинского района. Футболисты

команды «Искра» показали дружную спортивную игру. В течение всего времени чувствовалось превосходство над футболистами Кумертауского строительного-монтажного управления. Встреча закончилась победой спортсменов «Искра» со счетом 3:1.

Надо отметить, что футболисты всех спортивных коллективов нашего города совершенно не работают над повышением своих спортивных качеств и только поэтому они терпят во всех играх поражения. Пора бы профсоюзным и комсомольским организациям взять под свой неослабный контроль работу низовых спортивных коллективов и руководить ими.

В прошедшей игре в команде Кумертауского строительного-монтажного управления выступали пять игроков, совершенно не имеющих никакого отношения к данному управлению. Естественно, что переход футболистов из одного коллектива в другой ведет только к развалу массовой спортивной работы. Только по этой причине распались футбольные команды Промэнергостройуправления, Кумертауского строительного управления, Временной электростанции.

Городским организациям необходимо укрепить спортивные коллективы и потребовать от футболистов честно и настойчиво отстаивать спортивную честь города. И. Анисеев.

Растут вклады трудящихся

С каждым днем растут вклады в городскую сберегательную кассу, увеличивается число вкладчиков. За 10 месяцев существования кассы вклады населения увеличились более чем на 2 миллиона рублей, а число вкладчиков возросло на 1600 человек.

На сбереженные деньги трудящиеся нашего города приобретают ценные вещи — авто-

машины, мотоциклы, мебель и др. Так, шахтер г. Исхаков приобрел машину «Победа», тт. Булатов и Рубель — «Москвич». Десетки рабочих и служащих приобрели мотоциклы, паянны, использовали свои вклады на покупку путевок на курорты и в санатории.

Х. Макулова,

заведующая городской сберегательной кассой.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Кумертауская ветка музыкальной школы объявляет набор учащихся на 1954—1955 учебный год по классам фортепиано и балета. Принимаются дети в возрасте от 7 до 12 лет. К зачислению прилагать копию свидетельства о рождении, справку с места работы родителей с указанием средне-месячной заработной платы. Обращаться по адресу: улица Шаймуратова, 18.